

## 德城区实现新农合大病医保即时结算

## 出院当天就可报销医疗费

本报7月15日讯(记者 王乐伟 通讯员 冯丙树) 从7月1日起,德州市立医院、德州联合医院、德城区妇幼保健院、十三局医院、德州优抚医院等六家二级新农合定点医院和四家一级新农合定点医院实行新农合大病医保即时结报,出院当天就可报销医疗费。

“原来病人要到医院、新农合办、保险公司三个地方才能办完大病医保,现在出院时直接就可即时结报。”15日,德城区卫生局工作人员称,德城区卫生局在德州市率先实现新农合大病医保即时结报。德城区新农合办公室副主任姜红存介

绍,自从开展大病医保以来,大病患者报销需要在出院后先到保险公司提交银行账号等资料,然后再等待保险公司到农合办导出费用明细,核算后患者才能拿到补偿款。“这样,患者往往需要先期垫付高额的治疗费用,患者及家属又承受了经济和身体的双重压力。”

“实现即时结报后,德城区新农合参保农民患有肺癌、儿童白血病等20种重大疾病的,在德城区一、二级定点医院诊治后,出院时除可即时结报新农合报销费用以外,还能即时结报大病医保报销费用。”姜红存说,此次即时结报涉及四家一级新农合定点医院

和六家二级新农合定点医院。这10家定点医院分别是:德城区黄河涯卫生院、二屯卫生院、天衢社区卫生服务中心、新华社区卫生服务中心以及德州市立医院、德州联合医院、德城区妇幼保健院、十三局医院、德州优抚医院、德州痔瘻医院。

据了解,德城区卫生局为实现大病医保即时结报,与保险公司、软件公司、各定点医院多方协调,积极做好衔接工作。另外,新农合重大疾病医疗保险工作从今年1月1日启动实施以来,德城区已有126人次的参保患者从大病医疗保险中受益,报销金额达8.41万元。

## 保障性住房实现信息公开

本报7月15日讯(记者 李明华) 15日,记者从相关部门了解到,目前德州市已实现保障性安居工程建设、分配和退出等信息的公开。

在德州市房管中心的网站上,左下角专门开辟出住房保障专栏。栏目内对保障对象、分配办法、政策信息、房源分配进行了整理。记者了解到,德州市房管中心从2012年上半年专门开辟住房保障专栏,实现信息的及时更新,方便市民的及时查阅。

德州市住建局工作人员告诉记者,从2011年开始,德州市就已经逐步推进市、县实现了保障性住房信息的公开。“保障性住房信息除了更新在当地房产管理部门网站上,还可以选择更新在政府网站上。只要有进展,都会及时更新在相应网站上。”

同时,记者了解到,在一些县市保障性住房信息中,侧重于对分配信息的公开,对退出保障房机制的信息公开并不重视。

## 文化市场开展暑期专项整治

本报7月15日讯(记者 李明华) 为进一步加强对全市文化市场管理,提高文化行政执法水平,净化社会文化市场环境,文化市场文明守法、健康和谐秩序,德州市文化市场综合执法局于2013年7月1日至8月30日,在全市开展文化市场暑期专项整治行动。

德州市文化市场综合执法局专门成立了局长为组长,分管局长任副组长的德州市文化市场暑期专项整治行动领导小组,成员包括各科队负责人。严格实

行责任追究制度,切实负起监管责任,扎实推进整治行动深入开展。

此次整治行动以解决当前文化市场存在的突出问题、预防文化市场安全隐患、保障未成年人合法权益、保护知识产权、创建和谐、平安文化市场为目标,通过明查与暗访相结合、单独执法与联合执法相结合、拉网式检查与重点抽查相结合、日常巡查与突击检查相结合等多种方式,始终保持对市场违规行为的高压态势,严厉打击各种违法经营行为。

## 食品安全监测项目获扶持

本报7月15日讯(记者 刘振 通讯员 杜兴堃) 近日,省发改委下达投资计划,安排140万元中央无偿资金支持德州食品安全风险监测能力建设,该项目是全省两个项目之一,到位资金量占全省的56%。项目总投资467万元,用于购置食品安全检验检测设备16台(套),为全市食源性疾病“早发现、早预警、早处置”提供必要的设备保障。

德州粮棉、畜牧产量一直居全国、全省前列,是传统的农业大市,被农业

部确定为全国整建制推进粮食高产创建试点市,是全省唯一、全国五个之一。庞大的粮油、畜产品供应,给德州食品安全带来了巨大的压力和挑战,甚至发生影响重大的食品安全事件。

该项目的建设,将进一步提高德州常见食源性疾病、食品污染和食品中有害物质监测能力,基本解决常规设备不足,监测项目种类少等问题,提高德州食品安全风险监测能力,切实改善食品安全水平。

## 三村民结伙连环偷同村

本报7月15日讯(记者 董传同 通讯员 李勇) 碰见熟人偷东西不劝阻,自己反要跟着再偷一把。近日,庆云县一个村子的两个小偷,盗窃后偶遇同村村民,该村民不但没有劝阻,反而又叫上这两人,回到原处又偷了一次。

7月11日晚12时许,曲某、王某两人喝完酒,就商量着出去弄点钱花。两人就想到同村村民刘某的父亲在医院住院,家里现在没有人,正好趁此机会到他家“转悠转悠”。两人在刘某屋里翻了个遍,顺手

偷了一台笔记本电脑。得手后欲驾车离开的他们,正好碰到同村的王某,王某不但没有劝阻,反而觉得机不可失,在王某的要求下,三人又返回刘某家中。三人盗窃三轮车电瓶一块、全兴酒一箱(六瓶)、水泵一个、抽水机一个,涉案价值2700元。

7月12日8时许,曲某等三人将水泵以较低的价格卖到废品收购点。正在高兴之余,三人突然听家人说刘某已经报案,三人顿时悔悟,便将盗窃的物品退回到刘某家,并到公安局投案自首。



## 赶工期

7月15日,在105国道于官屯大桥的施工现场,工人在细雨中赶工。据工作人员介绍,按正常施工进度计算,预计9月初105国道恢复通行。

本报记者 王小会 摄

于官屯大桥封闭车辆绕行双一路

## 这条替补路遍地水坑

本报7月15日讯(见习记者 张建业)

由于于官屯大桥封闭施工,大量车辆被迫绕行双一路,但这条被当做出入德州城区主要替补通道的双一路的路况却着实让人放心不下。

15日下午,出租车司机徐师傅在解放北大道附近溜达时接了一单“大活”,去城区最南边的新堤庄园,二十多里的路程,这在往常可是一桩不错的买卖,但这次徐师傅却高兴不起来。“上星期拉过一个这样的活,走到这里托了底,一条路走下来,真是提心吊胆。”据徐师傅介绍,自从于官屯大桥封闭了之后,往南走的车辆大多绕行双一路,然而这段时间以来,双一路的路况却越来越差,根本没法走了。

“大概快三个月了,以前就不好走,现

在更严重了。”附近居民王先生介绍,自从于官屯大桥封闭,很多重型车和油罐车都从这里走,慢慢地把这条路压坏了,甚至连地下的下水道压塌了。落差大的几个区域,路面以下的下水道压塌了,大坑被填过几次,可没几天就又被压坏。“经常有车从这个陷阱里,前两天有个拉沙车的车轮陷进去了两天多才出来。”

15日下午两点半,在双一路科源给水配套公司路段,拥挤在此处的十余辆车一点一点地往前挪。“天晴的时候稍好些,至少能看清楚坑在哪里,现在一积水,路面上看去都差不多,一路上车一点一点地往前挪。”司机李师傅说道,“一些大坑现在看上去都是水,有些深的得有二三十厘米,哪怕是弄些石子把这些坑垫平也好啊。”

献血淡季偏遇阴雨天

## 中心血站库存下降四成

本报7月15日讯(记者 王乐伟) 每年的夏季是传统的季节性缺血期,献血人数骤降导致血液库存量不足。15日,记者从德州市中心血站了解到,由于近期下雨频繁,再加上夏季是献血淡季,目前采血车血液供应不足,中心血站总库存量下降40%。

“每天只有达到150人以上的献血人数,才能满足临床应用。”15日上午,德州市中心血站郑辉说,在现代医疗中,无论是外伤性失血、产后大出血、严重烧伤,还是各种血液病或实施大型手术,都要靠靠输血来补充治疗,目前血液还不能人工合成,且没有完全的替代品,只能通过他人来捐献血液。血液总库存下降,但是需求

却没有下降,所以需要有条件的市民奉献爱心。

郑辉告诉记者,最近由于天气等原因,街头自愿献血量明显下降,而且天气不好,容易增加意外事故的发生,加大血液需求量,这就导致了血液库存量偏低。虽然现在中心血站没有出现血液“偏型、告急”情况,但是血液总库存量下降了40%。

“我们也主动联系企事业单位,但是毕竟是有限的,还是需要居民无偿献血。”郑辉说,为了增加采血车采血量,方便市民献血,中心血站已经将德州市中心广场献血车、各县市流动献血车、乐陵献血屋夏日工作时间延长至晚上8点半,“希望广大市民能积极参与无偿献血。”